

镇江日报

ZHENJIANGDAILY
镇江报业传媒集团主办

2011年8月
星期二

9

第9905期
辛卯年七月初十

国内统一刊号 CN32-0015
邮发代号 27-16

本报网址：
http://www.zjrb.com.cn



今日 8 版

今年,平均每周有两家科技项目在此落户——

科技新城:镇江未来发展新引擎

不久后的镇江新区,将崛起又一座极具意义的地标性建筑,这缘于江苏奥博洋最近将总部落户在镇江科技新城。这座投资近1.6亿,占地近10亩的研发及总部大楼将在不久的将来展露于世人面前。

科技新城究竟有何魅力,能在众多的竞争城市中脱颖而出,吸引众多像奥博洋这样的优秀企业来这里“安营扎寨”?

由园到城,一字之变折射理念之变

从“丁卯科技园”到“科技新城”,更名的背后,蕴藏的却是建设理念的更替,园区功能的扩展,位于丁卯经十二路两座百米高楼,被人们形象地称

作“双子楼”。A座,已经吸引20多家企业进驻;B座,即将投入使用。与双子楼毗邻的57座现代化独立研发楼错落有致,环绕楼群的人工湖碧波荡漾,不远处的精英公寓拔地而起。这里就是集科技研发、产业孵化、产业加速为一体的科技园东园,是科技新城打造全省自主创新核心区、资源集约利用示范区、新兴产业承载区的主阵地。

今年以来,已有57家科技型项目落户在此,平均每周达到两家,项目落户速度相比去年实现了倍增。迄今为止,已牵手17家知名高校和科研机构,这些科研平台的打造,推动了产学研合作和前瞻性技术研发、成果转化,促进了园区主导产业的提升和集聚发展,成为科技新城发展的强有力支撑。如果说科技新城东园是“驱动引

擎”,那么位于经十二路以西的西园就好比“加油站”,是人们生活、休闲的场所。交通、医疗、教育、购物以及居住等配套设施,使园区功能日臻完备;正在建设的亚洲美食城、科隆数码港、高档住宅小区,将给予人们更加丰富多彩的生活选择。

筑巢引凤,见证“最佳孵化器”成长之路

“以前上下班很不方便,公交车站离这边有点远”,在双子楼一家企业上班的小张告诉我们,“现在下楼就能坐到1路车。”1路公交延伸之后,给员工出行带来了极大的方便。然而,仅有的公交线路仍不能满足员工的需求,镇江科技新城管委会毅然决定开通班

车,免费接送人员上下班。

资金是公司发展的“血液”,如何给企业“输血”从而帮助企业顺利“造血”?一方面,新区成立了高新技术产业投资公司,重点扶持以新能源、新材料、航空制造以及新兴信息产业、软件及服务外包为代表的高新技术产业。

另一方面,高投公司撬动民营资本,共同设立了全市首家科技小额贷款公司,“我们希望通过整合金融资源和科技产业资源,创新融资服务模式和流程,为科技型中小企业提供特色个性化融资服务。”小额贷款公司相关负责人告诉我们。除此之外,科技新城还为公司积极争取“外来血液”——来自国家和省、市各类科技计划资金支持。

(下转2版)

标普对美降级 全球股市遭殃 “黑色星期一” A股暴跌3%以上



→6版

台风“梅花”闯祸 大连福佳大化溃堤 目前事故得到有效控制

→4版

迎接市第六次党代会胜利召开

项目见证



蓬勃发展的镇江造船业

经历了60年发展历史的江苏省镇江船厂,坚持走“特色经营、差异竞争、错位发展、科技创新”的道路,是我国特种工程船舶的主要生产厂家。在特种工程船舶领域创造了26项“中国第一”,特种海洋工程船的建设

总量处于国内先进水平。工厂搬迁以来,产能增长近30倍,利税增长超过50倍,今年1-6月,上缴税费1.67亿元。现有在手订单90余艘,在船市低迷的大背景下保持了良好的发展势头。 宋建设 石小刚 摄影报道

运行质态稳步提升 结构调整卓有成效 镇江工业,五年飞速跨越

“我们打算用3到5年的时间,实现从‘用电大户’到‘发电大户’的转型!”这是飞达集团董事长朱国平充满信心的直言。飞达靠钻头起家,但朱国平没有故步自封,他成立了江苏中德新能源有限公司,重金引进一流专家,突破了兆瓦级并网光伏系统的关键技术,开发了具有自主知识产权的成套模块化设备。公司成立当年就在江苏一举获得了13兆瓦光伏电站项目。2010年,飞达新能源产业结出硕果:由江苏中德新能源有限公司设计、承建的镇江市首座300KW光伏屋顶电站项目成功并网运行……朱国平透露,飞达的短期目标是到

2012年销售额达到300亿元,3至5年内,完成新能源50亿元的产销规模,成功实现产业转型、企业腾飞。

除了飞达,沃得集团、大全集团、大亚集团也同样跻身“镇江百亿企业俱乐部”;在它们身后,是全市50强企业,它们的工业增加值增长幅度年平均接近20%;放眼全市,2010年,全市规模以上工业累计完成工业增加值突破千亿元大关,达到1029亿元!近5年全市规模以上企业的增加值年均以17.7%的速度递增!镇江工业经济用一个“5年飞速”实现了跨越式增长! (下转3版)



数字五年

万达广场开业在即

万达夜色



昨晚,即将竣工开业的万达广场灯光工程开启,现代化的灯光,把这块新的商圈装扮得更加绚丽多彩,成为南城建设的又一大亮点。 宋建设 摄

古城商圈更加繁荣

镇江万达广场将于8月12日正式开业,一个有潜力的新商圈正在沪宁高铁镇江站南广场形成。在吸引众多目光的同时,许多市民也在议论:万达广场,对百年大市口商圈的影响几何?八佰伴等商业巨头又将如何看待,如何应对?镇江未来会形成多个商圈、商业繁荣的景象吗?

八佰伴:与万达共同做大商业蛋糕

“我们对万达进驻镇江持欢迎态度,因为市场繁荣需要更多商家加盟,一家垄断只会故步自封,相互竞争才会有进步。”八佰伴总经理许文旭一语道出,就表明了立场。“我们希望与万

达广场、镇江商业城等一起,共同做大镇江商业蛋糕,将市民的消费潜力激发出来,将外流消费、特别是高端消费拉回镇江。”

八佰伴、商业城属于大市口商圈,而万达广场属于沪宁高铁南广场商圈,两者虽然有竞争,但不是白热化的肉搏战。许文旭说:“一个城市有两个商圈,甚至三四个商圈是好事,这显示了城市的繁荣。我个人认为,万达广场开业了,对大市口商圈的地位影响不大,镇江将会形成一主几次的商圈格局,这有利于古城镇江商业的繁荣。” (下转2版)

新闻观察

全省政协工作会议 会前调研座谈会在镇召开

本报讯 昨天下午,全省政协工作会议会前调研座谈会在镇召开。省政协副主席陈宝田主持座谈会。市政协主席郭礼荣介绍了我市政协几年来贯彻落实《中共中央关于加强人民政协工作的意见》等主要情况和市政协的特色工作。

调研组由省委办公厅、组织部、宣传部、统战部,省编办,省政协办公厅、研究室有关负责同志组成。参加座谈会的有南京、无锡、常州、苏州、扬州、镇江、泰州7市党委、政协的领导及江浦市委、句容市政协的负责同志。

郭礼荣介绍说,镇江市委高度重视和支持政协工作,不断加强政协工作的领导,推进政协组织建设。几年来,全市政协围绕经济发展中心,

选择区域经济发展中带有全局性、战略性、前瞻性的问题,进行调查研究,为促进决策的科学化、民主化发挥参谋作用;围绕市委、市政府已经确定的年度经济社会发展的目标任务,通过调研视察、建言献策、民主监督等发挥推动作用;按照“以人为本”的执政理念,通过办理提案、反映社情民意信息等,对改善民生发挥促进作用。他还介绍了市政协连续几年开展特色主题活动的情况。

座谈会上,市委常委、秘书长李国忠代表市委汇报了贯彻落实中央有关文件精神,加强和改进党对政协工作领导,支持政协开展工作的情况。

市政协秘书长陈惠祥等出席会议。(时文洁 杨佩佩 林兰)

全市160栋高楼完成“体检” 各类消防隐患不少

本报讯 昨天上午,第14期“党报在线”如约“上线”。围绕高层建筑防火、夏季消防安全等问题,市消防支队支队长马勇良率队走进本报直播室。据介绍,目前全市已投入使用的高层公共建筑达160栋,近期已全面完成“体检”。针对各类安全隐患,消防部门正积极推动长效管理机制,不具备维保能力的公共高层建筑将委托专业单位维保。

镇江高楼越来越多,消防安全如何保证?目前高楼自身消防状况

如何?据马勇良介绍,消防部门刚刚开展“打违除患”专项整治行动,对全市160栋高层公共建筑全面“体检”,共发现火灾隐患或消防违法行为453处。针对高层住宅的防火问题,马勇良表示,虽然责任主体是物业公司,但消防部门近期将会同辖区派出所上门检查指导,消除隐患。

今年以来,镇江消防安全总体状况如何?我市最先进消防车能伸展至多少米高空作业?更多资讯,详见今日3版。(记者 许益明)



天 \ 气 \ 预 \ 报

多云到阴
今天多云到阴,午后到上半夜局部有阵雨或雷雨,偏南风,3-4级;
今天最高气温:32℃到33℃;
明天最低气温:25℃到26℃。

综合指数	人体舒适度: 不舒适
	紫外线指数: 中等
	空气污染指数: 良好
	感冒指数: 极易发

编辑 梁继业 马镇丹 校对 田正军

绵柔 蘇酒 执掌中国白酒新品位

双沟酒业 SHUANGOU DISTILLERY | 洋河酒厂 YANGHE DISTILLERY